

复合材料厂 开展党建“6+N”系列活动

■通讯员 刘情深 报道

本报讯 遵照公司党委组织部下发的《关于开展“6+N”系列活动》精神,复合材料厂各级党组织在“6+N”系列活动中,紧密结合工作实际,查找问题,制定对策,在实践中磨炼党员的党性,激发优秀人才的工作积极性,为促进全年预算目标的完成发挥积极作用。

在该厂党委组织召开的优秀人才座谈会前,各分管厂领导提前针对业务方面存在的问题,拟定了谈话要点。会上,大家在沟通交流中,逐渐理出了生产实践中存在的一些问题。如“2号热处理炉炉温不均匀”“爆场垫铺的石粉粒度影响复合板背坑”“七辊机缺少一个修磨托辊周期”等问题。此次座谈会的召开,提振了

优秀人才攻坚克难的信心,明确了管理创新和技术改进的措施。

该厂各级党组织紧紧围绕年度预算目标,确立了15个项目。其中,厂党委确立了“组织生产核电板”项目,各党支部确立了“优化工艺流程,降低煤耗”“厚度2mm复板拼焊不平度改进”等14个项目。这些项目的确立都具有较强的针对性,有具体的改进、提升指标,为解决生产瓶颈问题、攻克技术难关、创新管理搭建了平台,也为各方面优秀人才发挥先进性作用、体现自我价值提供了展示才华的平台。

在“6+N”系列活动中,该厂自行组织了“中层干部述职报告会”,各部门主要党员领导干部敢于剖析存在的问题,对各项管控指标作了进一步分析,明确了下一步的努力方向。



热连轧厂在太钢80周年厂庆和本厂过钢投产20周年之际,组织职工家属开展了“手挽手、肩并肩,风雨同舟,挑战未来”主题活动。图为职工家属观看过钢投产20周年宣传展板。

姚雷 摄

图片新闻

帮扶生活困难党员

■通讯员 刘劲松 报道

本报讯 禄纬堡太耐公司把解决生活困难党员遇到的实际问题作为一项重要工作来抓,充分发挥党组织推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用,在该公司内部形成了扶贫济困、互助互爱人人行动的良好氛围。近日,该公司深入生活困难党员家中进行了救助帮扶。

在救助工作中,该公司严

格把好调查摸底、走访慰问、帮扶结对三个关口,使生活困难党员家庭得到实实在在的帮帮。通过调查摸底,该公司及时组织对生活困难党员家庭进行了慰问,给他们送去了慰问金,带去了组织的关怀与温暖。与此同时,以支部为单位与生活困难家庭结为帮扶对子,及时了解生活困难党员情况,帮助他们渡过难关,使生活困难党员及家庭切实感受到党组织的关怀与温暖。



近日,炼钢二厂将33套50多平方米的廉租房分配到符合条件的职工手中,给职工带去惊喜的同时,更让职工感受到了企业的关怀和温暖。图为临钢援职人员、老职工、新入职大学生公开挑选廉租房。

张鑫 摄

收获秋实 播撒青春

尖山铁矿团委组织义务采摘种子活动

■通讯员 郭旭壮 宋儒胜 报道

本报讯 在太钢建厂八十周年、矿业分公司成立二十周年之际,为提高青年职工“我的矿山我的家”的责任意识,加强青年职工间的互动交流,尖山铁矿团委以“收获秋实,播撒青春——打造绿色矿山”为主题,组织团员青年开展了采摘尾矿坝的绿化植物柠条种子的活动。

本次活动主要地点在尖山铁矿A级危险源点尾矿库。在技术人员的讲

解下,青年志愿者对尾矿坝的工艺特点、作业方式、设备状况进行了详细了解,参观了在线监测系统等先进管理设施。随后,志愿者们来到尾矿坝子坝采集绿化植物柠条种子。柠条可以巩固坝体、防止水土流失、绿化环境,对尾矿坝的治理起着积极的作用。顶着炎炎烈日,志愿者们穿梭在柠条丛中,对种子进行采摘,直到所有器具全部盛满为止。虽然所有人汗流浹背,但没有一个人叫苦叫累。

我国经济进入“新常态”,对钢铁行业产生了怎样的影响?

习近平总书记提出的我国经济发展进入“新常态”的论述,包含了三层内涵,即经济增速变化的“新常态”、结构调整的“新常态”、宏观政策的“新常态”。从当前钢铁行业的运行环境来看,也同样进入了这3个“新常态”。

第一,钢铁行业进入了低速增长的常态。改革开放以来,随着我国经济的高速发展,钢铁产业也实现了快速扩张。尤其是2000年以来,全球粗钢产量从2000年的8.3亿吨增长到2013年的15.8亿吨,增加7.5亿吨;同期,中国的粗钢产量从1.3亿吨增长到7.8亿吨,增加6.5亿吨。在这13年间,中国粗钢产量的增量占到全球粗钢产量增量的86.6%。在我国经济高速增长背景下,这样的增长速度既体现了钢铁行业对国民经济发展的巨大贡献,也形成了钢铁行业规模急速扩大的粗放增长方式。

2013年以来,我国经济从高速增长转向中高速增长,尤其是在我国国民经济构成中,第三产业增加值超过了第二产业增加值。今年上半年,第三产业的增加值增速明显高于第二产业。因此,尽管今年上半年我国GDP同比增长了7.4%,但钢材消费的增速没有同步增长。这体现了我国经济结构的新变化:由服务业带动的增长将成为我国未来主要的经济增长点。

钢铁行业的增长速度也明显地体现了这一特征,进入了低速增长的常态。2013年,我国粗钢产量增速由此前的两位数回落至7.5%,从高速增长转为中速增长。今年上半年,我国粗钢产量增速进一步回落至2.99%。同期,国内粗钢表观消费量同比仅增长0.4%,如果考虑社会库存和企业库存的变化情况,国内粗钢消费量实际上同比仅增长了2%左右。

第二,钢铁行业进入了结构调整的常态。我国的产业结构已经出现了重大的变化,作为钢铁下游的制造业也在加快自身的转型升级。这种转型导致市场对于中高端钢材的需求在上升,但对中低端钢材的需求没有明显的拉动。尤其是制造业对材料供应商提出了更高的服务要求,倒

逼钢铁企业同步提升服务能力。再加上我国在转变经济发展方式的过程中,尤其是面临资源、环境的巨大约束,更加强调绿色发展,国家新修订了《环境保护法》,制定了钢铁等行业新的污染物排放标准并从明年起开始执行,其中部分指标已经达到国际领先水平。这些都对钢铁行业的发展形成了严峻的考验。钢铁行业的发展必须从数量的增长转变为质量的增长、服务的增长和绿色的增长。

欧、美、日等发达经济体的钢铁行业都在不同的时期、不同的阶段经历过痛苦的结构调整过程,适应了其经济增长方式转变的要求,而我国钢铁行业在“新常态”倒逼下的转变才刚刚开始。

第三,钢铁行业进入了宏观政策改革调整的常态。党的十八届三中全会拉开了我国新一轮改革的大幕。本轮改革围绕着如何让市场在资源配置中发挥决定性作用展开。钢铁行业在这些年的快速发展中,最需要解决的深层次问题就是如何创造一个公平竞争的市场环境。围绕这个方面,国家已经出台了一系列改革措施,并且将陆续到位。这些改革措施将逐渐为钢铁行业创造一个公平竞争的市场环境,包含执法的公平、环保的公平、税收的公平、流通秩序的公平、资源配置的公平等等。钢铁行业需要新的环境下加快改革发展,适应以改革调整为核心的宏观政策“新常态”。

在这样的“新常态”面前,钢铁行业必须思考自身发展方式转变、结构调整和改革创新的方向和思路,并作出相应的调整。

公司党委宣传部宣教室 供稿

形势任务教育
(十五)

